



КАЗАЧИЙ КРУГ

№ 37 (1207)
23 сентября 2016 г.
kazachy_krug@mail.ru

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Совет атаманов

Много вопросов сложных и разных

Большой Войсковой Круг состоится 26 ноября текущего года в Новочеркасске

Несколько злободневных вопросов деятельности войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» были включены в повестку дня совета атаманов, который прошел в г. Константиновске Ростовской области.

Члены совета атаманов определили дату проведения и повестку дня XXII Большого Войскового Круга. Его решено провести 26 ноября 2016 года в столице донского, российского и мирового казачества городе Новочеркасске. На круге будут заслушаны отчет Войскового атамана Виктора Гончарова о проделанной работе и задачах на перспективу, отчет контрольно-ревизионной комиссии Войска Донского по итогам финансово-хозяйственной деятельности. Также делегаты Круга рассмотрят кандидатуру казачьего генерала А.А. Бирюкова для утверждения его председателем совета стариков войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

С информацией о взносах членов казачьих обществ и формировании казны выступил исполняющий обязанности заместителя атамана Войска Донского казачий полковник И.А. Капустин. По результатам доклада прошли прения членов совета атаманов. Было решено внимательно изучить механизм взимания членских взно-



сов, определения их размера, распределения и использования. Первому заместителю (товарищу) Войскового атамана Михаилу Беспалову и исполняющему обязанности заместителя Войскового атамана Ивану Капустину поручено подготовить проект положения о казне казачьих обществ и представить его к очередному совету атаманов.

С информацией о формировании роты территориальной обороны мобилизационного резерва Российской Федерации из числа казаков Всевеликого войска Донского на базе гвардейской инженерной бригады Южного военного округа выступил первый заместитель

(товарищ) Войскового атамана казачий полковник Михаил Беспалов. Он сообщил, что личный состав подразделения в количестве 125 человек был сформирован в указанные органы военного управления сроки - к январю 2016 года. За истекший период с военнослужащими роты территориальной обороны были проведены занятия по слаживанию подразделения, организован учебно-полевой сбор. Солдаты и офицеры приняли участие в одном из этапов стратегического командно-штабного учения «Кавказ-2016», в ходе которого отрабатывали выполнение задач по предназначению. В целом вышестоящее командова-

ние высоко оценило подготовку казаков и их действия в период стратегических командно-штабных учений. Несколько казаков изъявили желание заключить контракт с Минобороны России о прохождении службы на постоянной основе.

Как сообщила редакции пресс-служба ВКО, Войсковой атаман В.Г. Гончаров объявил благодарность атаману Донецкого округа А.Н. Сидякову за успешную работу по формированию мобподразделения. В ходе совета атаманом также были рассмотрены вопросы, связанные с землепользованием, укреплением исполнительской дисциплины и другие.

Наши даты

Стратегические планы Исторического совета

В войсковом казачьем обществе «Всевеликое войско Донское» дан старт подготовки празднования 450-летия служения донских казаков России.

Главной темой заседания Исторического совета Войска стала подготовка к торжествам в 2020-м году, на который выпадает и 450-летний юбилей служения казаков, и проведение VI Всемирного конгресса казаков.

Члены Исторического совета рассмотрели и обсудили материалы по подготовке энциклопедии донского казачества. На текущий момент предложены списки авторов, научно-редакционного совета, план-графики и ряд положений, регламентирующих работу над энциклопедией. Был рассмотрен Словник энциклопедии.



К следующему заседанию, которое должно состояться в конце октября, будет

составлен более подробный план и ориентировочная смета расходов.

Членами Исторического совета был рассмотрен и утвержден календарь общевоинских дат.

Обсуждались другие вопросы исторической и поисково-мемориальной деятельности Войска.

В завершение Войсковой атаман Виктор Гончаров вручил благодарность и войсковой флаг директору школы №2 г. Каменск-Шахтинского, члену Исторического совета Войска Александру Николаевичу Чеботареву в честь 80-летия школы и за огромный вклад в патриотическое воспитание молодежи, плодотворную исследовательскую и краеведческую работу (на снимке). Средняя школа №2, возглавляемая А.Н. Чеботаревым, первая на Дону, 25 лет назад, получила статус «казачья».



НЕДЕЛЯ: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Фестиваль национальных культур

24 сентября в Волгограде пройдет юбилейный X Всероссийский фестиваль национальных культур «От Волги до Дона». На фестивале ждут тех, кто хочет насладиться старинными песнями и танцами разных народов, стать участником национальных игр и древних обрядов, побывать в роли гончара, научиться плести корзины из лозы, прясть из пуха, мастерить игрушки.



В этом году наш регион гостеприимно встретит более восьмисот самобытных исполнителей, участников творческих коллективов и мастеров декоративно-прикладного творчества из Марий Эл, Башкортостана, Калмыкии, Северной Осетии, Пермского края, Астраханской, Ростовской, Тверской, Владимирской и Нижегородской областей. Фестиваль начнется в 10-00 возложением гирлянды к вечному огню на Площади Павших борцов и праздничным шествием его участников от Аллеи Героев до нижней террасы Центральной набережной. Торжественное открытие фестиваля состоится в 11-00 на главной сцене нижней террасы Центральной набережной. На сценических площадках в концерте «Фестивальное соцветие» разноцветным калейдоскопом будут сменять друг друга фольклорные танцы и песни представителей муниципальных образований, национальных общин и диаспор Волгоградской области и регионов России. Завершится фестиваль национальных культур «От Волги до Дона» гала-концертом «Хоровод дружбы!», где в один лад прозвучат песни на разных языках, понятных всем без перевода.

Подготовка к зиме

Хозяйства Палласовского района уже заготовили 66,4 тысячи тонн сена — на 30 тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Это муниципальное образование на сегодняшний день является лидером по заготовке кормов. На втором и третьем местах — Быковский и Октябрьский районы с показателями 62 тысячи и 26 тысяч тонн соответственно.

Также кормозаготовка успешно проходит в Ленинском, Еланском, Среднеахтубинском, Дубовском и Чернышковском районах. В общей сложности хозяйствами Волгоградской области со 195 тысяч гектаров собрано более 351 тысячи тонн трав, которые пойдут на сено, зеленый корм, травяную муку, силос и сенаж. По прогнозам специалистов, этого с избытком хватит для успешной зимовки скота. Отметим, в прошлом году на текущую дату было заготовлено кормов на 116 тысяч тонн меньше. Кроме того, в настоящее время животноводы региона готовят фермы к переводу скота на стойловое содержание, которое обычно начинается в октябре.

Погода в доме

Российские регионы получили от правительства право досрочно начинать отопительный сезон, если поступят соответствующие обращения от граждан.

В этот отопительный сезон начали действовать новые правила, утвержденные правительством страны. То есть теперь регионы наделяются правом отступать от федеральных стандартов по так называемой холодной неделе. Ранее необходимо было пять дней, чтобы температура была +8 градусов и ниже, после этого муниципалитет мог включать тепло. По словам министра, теперь эта норма отменена, и если на улице холодно, но температура не достигла в течение пяти дней отметки в +8 градусов, по требованию населения региона отопление должно быть досрочно включено.

Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru



Памятное место

«Георгиевский крест» на берегу казачьей реки

При поддержке Войскового атамана казачьего генерала В.Г. Гончарова на берегу Дона, в Офицерском парке города Константиновска Ростовской области, торжественно открыт памятный знак «Георгиевский крест» в честь казаков и офицеров русской армии, погибших на фронтах Первой мировой войны.

Инициатором установки памятного знака, представляющего собой вырезанный из камня трехметровый Георгиевский крест на кубическом основании, стали депутат Государственной думы России казачий генерал В. П. Водолацкий и Фонд содействия и развития русской и восточно-христианской культуры во имя Владимира Храброго.

В торжестве приняли участие атаман войскового казачьего общества «Всевоеликое войско Донское» Виктор Гончаров, заместитель губернатора Ростовской области Михаил Корнеев, депутат Государственной думы РФ Виктор Водолацкий, глава Константиновского района подъяесаул Владимир Калмыков, кадеты Шахтинского Я.П. Бакланова казачьего кадетского корпуса, учащиеся школ Константиновского района, жители города.

Выступающие отметили, что высокой оценки заслуживает работа казаков по увековечиванию исторической памяти Дона. Между правительством Ростовской области и войсковым казачьим обществом установлены давние добрые, деловые отношения. И открытие этого памятника - еще один результат конструктивного сотрудничества.

Войсковой атаман Виктор Гончаров напомнил собравшимся, что всего несколько дней назад в Ростове-на-Дону был открыт культурно-выставочный центр «Донская казачья гвардия», экспонаты которого рассказывают о героизме каза-



ков, проявленном при защите Отечества. Открытие памятного знака «Георгиевский крест» продолжает череду таких событий, призванных увековечить память героев-казачьих, павших на поле битвы за Отечество.

Виктор Гончаров напомнил, что во время Первой Мировой войны 37 тысяч казаков из 125 тысяч воевавших были удостоены Георгиевских наград. Таким образом, казаки продемонстрировали свою готовность на самопожертвование ради интересов России.

На всех этапах исторического развития - от Смутного времени до Великой Отечественной войны и сегодняшних дней казаки служили Отечеству верой и правдой, отметил депутат Госдумы РФ Виктор Водолацкий. Сейчас стоит задача объединить усилия всех казачьих об-

ществ и организаций для решения главной задачи - служения России.

Под барабанную дробь кадет-барабанщиков почетные гости открыли памятный знак «Георгиевский крест», что также ознаменовалось пушечным салютом. Казаки и атаманы, кадеты и школьники, пришедшие на церемонию открытия горожане, возложили цветы к памятнику. На донской земле стало одним историко-мемориальным местом больше.

В завершение празднования перед гостями выступила джигитовочная группа Войска Донского. Конники продемонстрировали высокую выучку, порадовали зрителей исполнением сложных упражнений. Также в Офицерском парке выступили самодельные казачьи коллективы.

Ростовская область

Гости «книжкиного дома»

«Чтение – вот лучшее учение!», - писал Александр Сергеевич Пушкин своему брату Льву. А где взять книги для этого полезного занятия современному ребёнку? Конечно, в библиотеке!



В библиотеке-филиале № 17 им. М.А. Шолохова побывали гости – кадеты 3 «А» класса школы № 56, чтобы посмотреть на «книжкин дом», познакомиться с его сотрудниками.

Хозяйка встречала ребят всем коллективом, и каждый старался рассказать о том, что интересное можно найти в библиотеке. Получился целый цикл самостоятельных мероприятий и экскурсий, каждая часть которого проходила в разных уголках библиотеки.

В литературно-музыкальной гостиной на абонементе дети рассмотрели портреты семейства Александра Сергеевича Пушкина кисти художника Л. А. Крылова, послушали рассказы о каждом из домочадцев великого поэта. Прозвучала информация о нянюшке Арине Родионовне Яковлевой, её увлекательных сказках, огромной преданности своему воспитаннику Сашеньке, за которого она до самой смерти готова была идти в огонь и воду. И о дядьке Никите Козлове – спутнике всей жизни поэта, воспитавшем его и дежурившем у постели умирающего Пушкина до самой его кончины. Ребята вспомнили сказки Александра Сергеевича, почтили наизусть стихи Пушкина, которые изучали в школе.

Далее кадетский класс отправился в Комнату казачьего быта через фонд абонемена, где у стеллажей рассматривали книги, слушая пояснения библиотекаря Анны Горбуновой.

В Комнате казачьего быта ребят ждал увлекательный рассказ библиотекаря абонемена Найли Якимович о быте казаков. Оказалось, что кое-что об экспонатах нашего музея ребята знают... из мультфильмов о Лунтике. Например, легко опознали коромысло и утюг, в который нужно набирать угольки для глажения. Было много и незнакомого. Например, уздечка, тремена, шпоры, ухват, лопата для «высаживания» хлеба в печь. Отдельно прозвучал рассказ о «мужских» экспонатах музея. Ребят заинтересовала нагайка, висящая на притолоке двери, им объяснили, что это – настоящая боевая нагайка, а обычно на этом месте в курене висела мягкая плётка для наказания домочадцев (казаки были очень хорошими кулачниками и могли одним ударом покалечить или убить кого-нибудь, поэтому существовал официальный запрет на применение кулаков для поучения детей и жены).

Внимание ребят привлекли к иконе Августовской Божьей Матери и рассказали историю её появления, показали пуговицы с мундира нижних чинов Российской Императорской армии.

В Комнатах народного творчества кадеты рассматривали каждый предмет, созданный руками наших читателей – мастеров и мастериц своего дела. Заведующая библиотекой Инна Дрыжак рассказывала о каждом из мастеров, отвечала на вопросы ребят о технике выполнения того или иного предмета – у детей разбегались глаза от обилия поделок, рисунков, скульптур, вышивок. Многие хотели потрогать, а кое-что даже примерить (например, украинский веночек с лентами). Особый восторг вызвали скульптуры Петра Асиянова, выполненные из пластилина.

После завершения путешествия по библиотеке ребята и преподаватель Е.Ю. Щеликова благодарили хозяев за интересные рассказы. Кадеты выразили желание приходить в нашу библиотеку за книгами, обещали привести сюда старших братьев и родителей.

Марина УРУЦОВА,
библиограф библиотеки-филиала № 17 им. М. А. Шолохова



Служба информации редакции газеты «Казачий Круг»
Тел. 93-17-48, e-mail: kazachy_krug@mail.ru

Листая страницы истории

Проекция советской эпохи

В Электронном читальном зале Волгоградской областной библиотеки имени М. Горького открылась выставка документов и фотографий «Проекция советской эпохи: из истории развития кинообслуживания Волгоградской (Сталинградской) области в 1920 - 1980 гг.». Вместе с библиотекой в подготовке этой необычной выставки участвовал Центр документации новейшей истории Волгоградской области.

Владимир ВЕСОВ.
Фото автора

На открытии выставки с приветственным словом выступили директор Волгоградской областной библиотеки Нина Шашко, директор Центра документации новейшей истории Волгоградской области, председатель Волгоградского регионального отделения Российского общества историков-архивистов Лидия Будченко (на верхнем снимке).

«Киностудии наши пережили разные периоды, – сказала заместитель директора по маркетингу и автоматизации Волгоградской областной библиотеки Людмила Ульяева. – Развитие киносети области началось сразу после Октябрьской революции, особенно активно этот процесс шел в годы первой и второй пятилеток. Самый ранний документ, который нам удалось обнаружить в архивных



фондах, датируется апрелем 1925 года. Это постановление Хопёрского окружного комите-

та ВКП(б), где говорится об организации кинофикации в станции Урюпинской.

В предвоенном Сталинграде было всего пять кинотеатров, в том числе кинотеатр «Ударник», выстроенный в 1931 году. Во время Сталинградской битвы все кинотеатры были разрушены. Фильмы демонстрировались в зданиях, кое-как приспособленных для этого. И уже 10 марта 1943 года в Бекетовке, в помещении железнодорожного клуба, открылся кинотеатр. И к лету 1943-го фильмы в Сталинграде шли на семи экранах. Одним из первых был построен кинотеатр «Победа».

С 1966-67 годов начался расцвет кинообслуживания в нашем регионе...

Своими воспоминаниями о расцвете волгоградского кино поделились Светлана Павлова, которая с 1998 по 2015 годы возглавляла областную кино-видеоцентр, и президент Волгоградского киноклуба «Шанс» Зоя Финкельштейн, которая была одним из организаторов Международного фестиваля антифашистского фильма в Волгограде.

На выставке «Проекция советской эпохи» представлены фрагменты советской периодической печати о развитии кинообслуживания в крае, фотографии самых ярких, знаменитых актеров, режиссеров, операторов, а также архивные документы.

Выставка будет работать до 2 ноября в режиме работы библиотеки.



